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（4）指数化对π和 u的关系有何影响？（2分） 

 

四、论述（共 40 分） 

1. 宋代寇宗奭曾经说过：“医不仁慈，病者猜鄙，二理交驰，于病何益？由是言之，医者不可不慈仁，不

慈仁则招非；病者不可猜鄙，猜鄙则招祸。惟贤者洞达物情，各就安乐，亦治病之一说（悦）耳。”而目

前我国却存在一些治病不悦的现象：某些医生开大处方吃回扣、患者手术前需要向医生送红包、个别医生

隐瞒治疗中的失误而导致医患纠纷……请用经济学相关理论，解释医患矛盾产生的原因，并提出相应的解

决措施。（20 分） 

 

2. 在过去的 25年里，美国的工资不平等极大地加剧，熟练工人与非熟练工人的相对工资稳定增长。 

（1）分析美国工资不平等加剧的原因。（13 分） 

（2）根据奥利维尔·布兰查德的观点，说明美国是否应该为工资不平等的持续加剧而受到指责。（7分） 
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一、简答题（共 30 分） 

1. 说明产品市场和要素市场中经济租的含义。（5分） 

2. 试说明效率工资的含义及其对失业的影响。（5分） 

3. 什么是攀比效应和虚荣效应？它们对市场需求弹性各有什么影响？（10分） 

4. 什么是货币中性、货币中性的政策意义是什么？（10分） 

 

二、画图说明（每题 15 分，共 30 分） 

1. 实行二级价格歧视对企业和消费者的影响。 

2. 推导当利率非常接近于零时的 LM曲线。 

 

三、计算（共 50 分，结果保留两位小数） 
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1. 如果 11 10)( QQC  ， 22 5)( QQC  ，给定下面的需求曲线： 

21211 15201000),( PPPPQ   

21211 155800),( PPPPQ   

求差异化的伯特兰均衡。（10 分） 

 

2. 作为某企业的老板，你估计你的年度利润如下表所示。利润（π）取决于市场需求和你新任的首席执

行官（CEO）的努力水平。每种情况下你的利润（未扣除 CEO 薪酬）如下表所示。 

市场需求 低需求 中等需求 高需求 

概率 0.3 0.4 0.3 

不努力 500 万元 1,000 万元 1500 万元 

努力 1,000 万元 1,500 万元 1700 万元 

你必须为 CEO 设计一个激励他使企业预期利润最大化的薪酬方案。 

如果企业是风险中性的，CEO 是风险规避的，CEO 的效用函数为： 

当不努力时，效用=W0.5
 

当努力时，效用=W0.5
-100 

式中，W 是 CEO 的收入。你知道 CEO 的效用函数，并且你和 CEO 都知道上表所示的信息。但是你不知

道 CEO 的努力程度或者准确的市场需求。当然，你知道企业的利润。 

现在有三种薪酬制度供你选择： 

第一，支付 CEO 固定工资，575,000 元/年； 

第二，支付 CEO 企业年利润的 6%； 

第三，支付 CEO 固定工资 500,000 元/年，加上当企业利润超过 1,5000 万元后超出部分的 50%。 

你宁愿选择哪一种？为什么？（20分） 

3. 已知： YS 5.0300  

iYI 10003.0300   

100G  

100T  

实际货币需求 iY
P

M d

40001002.0   
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实际货币供给 500
P

M s

 

（1）边际消费倾向等于多少？（1分） 

（2）求 IS、LM 方程。（4分） 

（3）求均衡的产出、利率和投资。（3分） 

（4）若 G增加到 200，新的均衡产出、利率、投资又是多少？（5分） 

（5）政府支出增加对投资产生了怎样的影响？为什么？（5分） 

（6）政府支出增加的乘数等于多少？ （2分） 

 

四、分析论述（每题 20 分，共 40 分） 

1. 试述保险市场的逆向选择和道德风险产生的原因、后果及解决对策。 

2. 下图是根据 1980-2010 年中国统计年鉴、国民经济和社会发展统计公报画出的我国菲利普斯曲线。其

中，失业率采用的是城镇登记失业率，通货膨胀率使用的是 CPI。 

 

请问：（1）什么是菲利普斯曲线？它的政策含义是什么？ 

（2）城镇登记失业率指标在表现失业问题上有什么不妥之处？ 

（3）根据上图描述的菲利普斯曲线，你认为我国菲利普斯曲线与理论预测产生差异的原因是什么？ 
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